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Franciaország uj szenzációja
hogy ezekben a csalásokban és sikkasz­
tásokban a nyomozás sohasem jutott el 
a tárgyalásig. A párisi lapok azt írják, 
hogy ákkoriban magasrangu tisztviselők 
voltak kompromittálva, tehát nyilván 
azok hiúsították meg a vizsgálatot, — 
ugyanők tüntették el vagy lopatták el az 
aktákat és minthogy kedden Prince- 
nek kihallgatás végett meg kellett vol­
na jelennie a mostam Stavisky-ügy pári­
si vizsgálóbírója előtt, kétségtelen, hogy 

...............ik

Diion közelében ismeretlen tette­
sek téírbecsalták és a vonat elé vetették 
Albert Prince párisi törvényszéki taná­
csost, aki ä Stavisky-ügyben a vizsgála­
tot vezette és éppen a napokban akarta 
nyilvánosságra hozni sokakra kellemet­
len megállapításait.

A gyilkosság híre nagy izgialmat 
keltett Franciaországban. Növelte az iz­
galmat az a megállapítás, hogy egyide­
jűleg eltűntek Prince hivatalából a Sta- 
visky-ügyne vonatkozó akták. A rend­
őrségnek az a feltevése, hogy a gyilkos­
ságot ugyanazok követték eí, akik az 
iratokat ellopták. Prince annak a kivizs-

gáfásával volt megbízva, hogy miképpen 
allgatták agyon Stavisky régebbi bűn­
ügyeit és mi módon volt lehetséges,

a régi bűnösök tüntették ef láb alól. A 
sajtó maffiát emleget a Stavisky-ügy­
ben, amelynek keze messzire elér és a 
gyilkosságtól sem riad vissza. Attól fél­
nek, hogy a gyilkosság miatt Párisban 
újabb zavargások fognak kitörni.
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Eltemették a belga királyt
I. Albertet, Belgium tragikus véget 

ért uralkodóját, csütörtökön délben 
Brüsszelben nagy gyászpompával elte­
mették. A -temetésen minden európai 
uralkodó és államfő képviseltette magát.
Nagy katonai készülődés a mandzsuriai 

határon
A szovjet távolkeleti hadereje ter­

jes készültséggel felvonult a mandzsu- 
riai, határra. 400 repülőgép, 300 tank és 
rengeteg katona all készenlétben Ja­
pán ellen.

Uj fiatalító orvosság
A francia tudományos akadémia 

legutóbbi ülésén rendkívül érdekes uj 
fiatalító gyógymódot jelentettek be. Az 
UJ gyógymód kiindulási pontja az a 
felismerés, hogy minden élőlény embri­
ójában vannak bizonyos anyagok, ame­
lyek a Szervezetre serkentően, fejlesz­
tőén hatnak. Ezeket az anyagokat »tre- 
fonok«-nak hívják. A felfedező orvos 
tíznapos csirkeembriókkai kísérletezett. 
Feltörte a tojásokat, kivette belőlük a 
csirkeembriókat és megőrölte. Az őrölt 
embrióanyagból sikerült egy folyadékot 
nyernie, mely nem más, mint töményi- 
tett trefon. Ebből az anyagból pirulá­
kat készített, melyeket különböző bete­
geknek beadott. Az orvosság hatására 
a betegek Szervezete megerősödött.

Súlyos beteg az afgán király
Zalnr afgán király elutazott Kabul­

ból, hogy Párisba menjen. A fiatat ural­
kodót anyja kíséri a francia főváros­
ba. A király súlyos betegségét akarja 
Párisban kezeltetni.
A kegyetlen anya büntetésből elégette 

kisleánya kezét
A szabadkai törvényszék most tár­

gyalta egy Gosian Anna nevű apatini 
ózvegyasszony gyermekkinzási; ügyét. Az 
asszony néhány héttel ezelőtt hétéves 
kisleányának húsz dinárt adott, hogy 
a tejszámlát kifizesse. A gyerek rövide­
sen visszatért és sírva panaszolta, hogy 
a pénzt elveszítette. Az elvetemült asz- 
szony erre megragadta kisleánya kezét 
és a forró tűzhelyre szorította, úgyhogy 
a gyermek harmadfokú égést sebeket 
szenvedett. A lelketlen anyái a törvény-, 
szék egyhónapi börtönre ítélte.
Meghalt Európa legöregebb asszonya

Az Írországi Rallycommonban 123 
éves korában meghalt Catherine Bnck- 
land, Európa legöregebb asszonya. — 
Okmányok tanúsága szerint több műit 
egy évszázadot töltött egy papi család 
szolgálatában. i

Befagyott a Niagara
A Niagara vízesése befagyott. A 

hatalmas víztömegek mennydörgésszerű 
robaja teljesen elnémult.
Az amerikai hírlapírók munkakódexe

Roosevelt elnök most adta ki az 
újságírók munkakódexét. Eszerint a 75 
ezernél nagyobb példányszámban meg­
jelenő lapok szerkesztőségeiben a mun­
katársak hetenként csak öt napig dol­
gozhatnak és heti munkaórájuk száma 
nem haladhatja meg a negyvenet.

Példátlanul súlyos ítélet két erdélyi 
magyar újságíró ellen

A Csíkszeredái törvényszék Péter 
Ferencet, a csikmegyei Néplap kiadóját 
és Ferenczi Bélát, a lap szerkesztőjét 
az »Adventi jóslat« cimü cikk miatt sú­
lyosan elitélte. Péter Ferenc egyévi bör­
tönbüntetést, azonkívül 20,000 lejes pénz- 
büntetést kapott, míg Ferenczi Belát 8 
hónapi fogházra és 15,000 tej pénzbün­
tetésre ítélték. A rendkívüli szigorú bün­
tetést most a marosvásárhelyi tábla is 
helybenhagyta. A gyalázatos ítélet rend­
kívüli felháborodást keltett egész Er­
délyben, annál is inkább, mert a kérdé­
ses cikk tisztára vallásos tárgyú volt. 
Királyi herceg és polgárleány házassága

Siburg svéd királyi herceg ’az ural­
kodó család tiltakozása ellenére nőül 
veszi szerelmét, Pacek Erikát, egy ber­
lini kézmüárunagykereskedő leányát. 
Az ifjú jegyespár Londonba utazott és 
ott fognak egy békéink Gusztáv svéd ki­
rály úgy nyilatkozott, hogy miután fia 
nem hallgatott az ő szavára, az ügyet a 
saját részéről befejezettnek tekinti.
Uj óriási hadihajót építenek az ango'ok

Az angol tengerészeti hivatal óriási 
uj csatahajók építését határozta el. Töb­
bek közt most készül az angol hajógyá­
rakban egy 1200 tonnás cirkáló, 6 da­
rab 32 centiméteres és négy huszcenti- ■ 
méteres ágyúval, egy 1500 tonnás akna­
hajó, több ágyúval és hat torpedócsővel, 
egy nagy aknaszedő hajó.

Az Osztálysorsjáték |
tegnapi húzásán a következő nagyobb 
nyereményeket húzták ki: 5000 pengőt 
nyertek: 2366, 31769, 49535 ; 4000 pengőt 
nyertek: 30315, 42334 ; 3000 pengőt nyert 
61571; 2000 pengőt nyertek: 17957, 32430, 
39135, 41791, 42295, 42922, 60563, 74375; 
1000 pengőt nyertek: 13357, 24380, 44908, 
52326, 67190, 74374, 82427; 800 pengőt 
nyertek: 15500, 21183, 40613, 43474, 
43478, 74745, 80254. — Ezenkívül kihúz-j 
tak több kisebb nyereményt. — A hu- j 
zást ma folytatják.

j Kiépülőben
van az uj szövetség, amelybe egybekap­
csolja Magyarországot, Ausztriát és 
Olaszországot. Lélekben már megvan a 
kapcsolat, sőt a keretek is kialakultak, 
csak éppen a gyakorlati tartalom hiány­
zott még. Azokon a tárgyalásokon, me­
lyek most folynak a magyar kormány ét 
Mussolini kiküldötte között, megterem­
tődik a szövetség gyakorlati tormája is.

Európa most a szövetkezések korát 
éli. Alig van nap, hogy létre ne jönne 
ui barátsági szerződés, védelmi meg­
állapodás, gazdasági kapcsolat. Alig né­
hány nap szolgált a német-lengyei meg­
állapodással, a Balkán-blokkal, a ma­
gyar-orosz diplomáciai kapcsolattal, a 
lengyel-orosz egyezménnyel, most pe­
dig véglegesedik a magyar-olasz-osztrák 
szövetség. A legújabban létesült és a 
már korábban meglevő szerződések, 
szövetségek között a béke és a fejlődés 
szempontjából a most létesülő hármas 
szövetségnek van a legnagyobb jelentő­
sége.

Itt van a kisántánt szerződés: célja 
a békétlenséget okozó és állandósító bé­
keszerződések fenntartása. Itt van a 
francia-angol szövetóá^célja a katonai 
és gazdasági összefog^6\Témet ország eb 
len. Itt van a lengyeljeimet szerződés; 
célja egyfelől Oroszország, másfelől 
Franciaország sakkbantartása. Itt van 
a Balkán-blokk: célja hátvéd keresése, 
bármely tagját a bioknak katonai táma­
dás fenyegetné. Sorra végig lehet men­
ni az egyezmények és 'szövetségek so­
rán, mindegyik mögött ott csillognak 
a szuronyok és ott dübörögnek a tan­
kok. A magyar-olasz-oeztrák szerződés 
mögött nem látni fegyvereket, háborút, 
mögötte csak az látszik, hogy a három 
állam a békéért, a nyugodt gazdasági 
életért kíván dolgozni és együttműköd­
ni. Egyáltalán ez a három ország az 
egyetlen Európában, melynek nincs ka­
tonai jellegű, háborús célzatú szerző­
dése.

— A magyar-olasz barátság a béke 
szellemében keresi a Duna-medence 
nagy kérdéseinek megoldását — igy jel­
lemezte az uj szövetséget Gömbös mi­
niszterelnök.

Megtanultuk, hogy élet, boldogulás 
csak békében, békés viszonyok között 
lehetséges. Ennek a tanulságnak le is 
vontuk a következményeit, ezt igazolja 
a magyar külpolitika. Az egész világnak 
meg kellett ezt tanulnia a maga kárán 
és mégis, csodálatos, de úgy Van, hogy 
a világ, különösen Európa nem akar 
alkalmazkodni a tanulság következmé­
nyeihez. Az említett három országot ki­
véve mindenütt fegyverkezéssel, kato­
nai megállapodásokkal, mérges gázok­
kal, halált ontó repülőgépekkel akarják 
biztosítani a békét, csak mi hárman va­
gyunk, akik szilárd meggyőződésseljrall- 
juk, hogy béke csak egyetértéssel, meg­
értéssel és békés munkával jöhet létre. 
Nem csak valljuk ezt, hanem gyakorol­
juk is.

Ha egyszer a világ mégis rá akar­
na térni az igazi békének erre az egye­
dül célhoz vezető útjára, ezen az utó* 
már megtalálhatja a magyar-olasz-osz­
trák szövetséget. Ez az uj szövetség ma 
az egyetlen szilárd és megbízható pontjai 
a bekének.

A béke útját akarjuk járni, akármi­
lyen hosszú és nehéz is ez az uf. A kard- 
csörtetés pillanatnyi sikere sem csábU 
le bennünket a béke útjáról.
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He sajnálja a fáradtságot, győződjön meg személye­
sen, hogy a

Btagy Imre sütödéjében
Vörösmarthy ucca 10 szám Felsőpárton

Ä- barna kenyér kapható.
RendkhrtU nagy jelentősége van az olasz kMSggt 

államtitkár budapesti tárgyalásának
Suvich olasz külügyi államtitkár 

csütörtökön folytatta tanácskozásait 
Gömbös Gyula miniszterelnökkel és Ká­
nya Kálmán külügyminiszterrel. *A ta­
nácskozásokról mivel még folyamatban 
vannak, semmiféle közlést nem adtak 
ki. Annyi azonban bizonyos, hogy. igen 
nagy jelentőségű tanácskozásokról van 
szó. Erre mutat az is, hogy a miniszter-, 
elnöknél rendezett vacsorán nemcsak a 
szokásos üdvözléseket mondták a pohár­
köszöntőkben, hanem politikai tartalma 
is volt úgy Gömbös, mint Suvich po­
hárköszöntőjének. A miniszterelnök nyíl­
tan megmondotta a nyilvánosság szá­
mára, hogy a magyar-olasz barátság 
reálpolitikai jelentősége most bontako­
zik ki, amikor a Duna-medence nagy 
kérdéséről van szó és amikor a béke 
szellemében keressük azokat a megol­
dásokat, elsősorban gazdasági téren, 
amelyeknek célhoz kelt .vezetniük.

A budapesti tanácskozások fontos­
ságát támasztja alá az a körülmény is, 
hogy a kisántánt rendkívül ideges. En­

nék tudható be, hogy Benes cseh kül­
ügyminiszter meg sem várta, amiig hi­
vatalos közlést adnak ki a tanácskozá­
sokról és máris sietett nyilatkozni. A 
béke veszedelmét látja a Budapesten 
készülő szövetségben. Benes a béke ve­
szedelmének tart minden olyan meg­
állapodást, amely a kisántánt ellen irá­
ntiul, illetve, amelyben a kisántánt nem 
jut szerephez. Azt ajánlja, hogy a kis­
államok találjanak valami más uj rend- 

ik.......................szert érdekeik érvényes illésére. Attól is
lét, hogy Németországnak nem fog tet­
szem ' Magyarország és Ausztria szoro­
sabb kapcsolata.

Suvich államtitkár egyébként teg­
nap délben kihallgatáson volt a kor­
mányzónál. majd a kormányzó ebédet 
adott a tiszteletére. Délután megjelent a 
képviselőházban, azután részt vett a kép­
viselőház elnökének teáján, este pedig 
a külügyminiszter vendége volt. Ma 
folytatják és be is fejezik a tanácskozá­
sokat és hivatalos közlést fognak kiad­
ni a tanácskozáson elért eredményekről.

Tudományos Mozsdsslnhá*
Szombaton este 8 órakor mérsékelt — Vasárnap 4 órakor mérsékelt, negyed 7 és fél 9 órakor 

rendes helyárakkal — Hétfőn 4, negyed 7 és fél 9 órakor mérsékelt helyárakkal
Csak erős idegzetüej^Hs) A legnagyobb szenzáció I Gyönyörű asszony! Féltékeny férfi I 

A gyilkos tKnba-zöldméreg I Nők lehetőleg férfi kísérővel nézzék meg I 
A legnagyobb izgalom-film címe:

ZÖLDMEREG
Főszerepben: Lionell Atwill, a borzalmak embere és Kathleen Burke, a párductestü no.
Magyar Híradók Fox Híradó Taxi-bárok, burleszk.

— 16 éven felülieknek! —

fl szabott ár bevezetése
Mikor pár héttel ezelőtt a Keres- " 

kedők Egyletében az OMKE kikül­
dötte figyelmébe ajánlotta a kereske­
dőknek a szabott árra való áttérést, a 
Szentesi kereskedők helyesléssel fogad­
ták az eszmét és elhatározták, hogy ilyen 
irányban szervezkedést is kezdeményez­
nek.

Azóta általában megmozdult az 
ország kereskedelme a szabott ár mel­
lett és érdekképviseletük azt kérte a 
kereskedelmi minisztertől, hogy tör­
vénnyel kötelezze a szabott ár beveze­
tését. 'A miniszter a kereskedelmi és

iparkamaráktól kért véleményt ebben a 
kérdésben. A kamarák pártolják a sza­
bott ár kötelező elrendelését. Azt mond­
ják azonban, hogy nem is kell törvény 
a szabott ár bevezetéséhez. Elegendő, 
ha a kamara igazolványt ád a szabott 
árakkal dolgozó kereskedőknek és a 
kereskedők ezt az igazolványt fiiggesz- 
Szék lei a kirakatban. Ez a módszer fel­
lendítené a szabott árak mellett dol­
gozó kereskedők üzleteit. Természete­
sen a kamara ellenőrizné, hogy betart- 
ják-e a szabott árakat.

A nölruha szabás és varrás t™«««
megkezdtem. A nálam tanuló leányok és asszonyok a migukkal hozott anyagból 
ruhájukat elkészíthetik. Úgy kezdők, mint haladók teljes kiképzésben részeidnek. 
Megbeszélés Klauzál ucca 15 szám alatt laSZlt JÓZSefll&ll«l!e

E vtllangflflg megoldatlan kérdései

Viszont a csongrádi képviselőtestület 
már felhatalmazást adott a polgármes­
ternek; hogy perelje be Szentest.

Ha Csongrád csakugyan perei, ah­
hoz ki kell kérnie a felsőbb hatóság 
jóváhagyását és éppen a mostam kis- 
gyülésnek az volt az álláspontja, hogy 
meg kell akadályozni, hogy a két vá­
ros, mint erkölcsi testület perbe keve­
redjék egymással. Könnyen meglehet, 
hogy Csongrád követelései is a minisz­
tériumi döntőbíróság elé kerülnek, pe­
dig Csongrádnak sehogysem tetszik a 
döntőbíróság.

A kisgyü Lésen is legfőképpen a dön­
tőbíróság ellen hadakoztak és azt állí­
tották, hogy a villanyügyben minden 
vitás kérdés a csongrádi kir. járásbíró­
ság elé tartozik. Érdekes azonban, hogy 
mikor a háború után Csongrád kifogá­
solta az áramdijat, éppen Csongrád volt 
az a fél, amely nem a járásbíróság elé 
terjesztette az ügyet, hanem a elöntő­
bizottsághoz és Szentes akkor készség­
gel beleegyezett, hogy Csongrád kíván­
ságának megfelelően ne a szerződésben 
kikötött bíróság, hanem a minisztérium 
döntse el a vitát/

Csongrád egyébként készül beren­
dezkedni a Szentestől való elszakadásra. 
Már elkészítették az áramszolgáltatásra 
hirdetendő versenytárgyalás kiírását. A 
kiírást, melynek az a lényege, hogy az 
áramot a város veszi meg és elosztja a 
fogyasztók között, a kisgyüiés jóváhagy­
ta és végső elfogadás végett felterjeszti 
a kereskedelmi miniszterhez.
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1 Oima-TIsza csatorna építése
Geszlelyi Nagy László, a Duna— 

Tiszaközi Mezőgazdasági Kamara igaz­
gatója a következő nyilatkozatot tette:

— A napokban beszéltem egy igen 
előkelő úrral, akitől feltétlenül meg­
bízható helyről nyert információként azt 
az értesülést szereztem, hogy a Duna— 
Tisza csatornát mégis Kecskemét hatá­
rában vezetik át.

Ez a nyilatkozat azt jelenti, hogy 
a kormány megváltoztatta azt a szándé­
kát, hogy a csatornát szolnoki be horko­
lással építi meg és visszatért az eredeti 
elgondoláshoz, a csongrádi betorkolás- 
hoz.

Olcsó! ízletes! Tápláló!

\i időjárás enyhülése sírható
(Alvadásos idő volt csütörtökön, bár 

hébe-hóba rövid ideig hó is szállingó­
zott. Ugyanakkor a Dunántúlról 20 cen­
timéteres havat jelentenek, sőt Sopron 
környékén a fél métert is eléri a hó ma­
gassága. Hőmérséklet tekintetében is 
ilyen nagy a különbség a két országrész 
között. Éjszaka a Tiszántúl 9 fokos hi­
deg is volt, míg a Dunántúlon /fsak­
éppen elérte a fagypontot a hőmérő. A 
Szél meggyengüli.

1 ' A villanyügynek csak egyes részlet- 
kérdéseit intézte cl a szerdai kisgyiilés, 
de énnek a bonyolult ügynek meg sok 
az elintézetlen mellékága. A kisgyiilés 
a tekintetben határozott, hogy Csongrád 
jogosan mondott lel Szentesnek, továb­
bá, hogy a közvilágítás megtagadásából 
származott jogvitát illetékes elbírálásra 
a kereskedelmi minisztériumban műkö­
dő döntőbizottsághoz terjeszti.

Nyitva maradt azonban az a kér­
dés, hogyan intéződik el azoknak a kö­
veteléseknek az ügye, melyeket Cson­
grád támasztott Szentessel szemben az 
ismeretes első ultimátumban. Csongrád 
tiz pontba foglalta követeléseit és ezek

között százezer pengőt is kitevő követe- i 
lések vannak, például az, hogy Szén- j 
teS visszamenőlegesen és valorizál tan te- ; 
ri'tse meg a vDlamosmü nyereségéből 
Csongrád elmaradt hasznát.

Az ultimátumban foglalt követeié- j 
sek egyelőre csak a két várost foglalkoz­
tatják, más fórumhoz még nem kerül- • 
lek. A két város eddig békésen nem tu­
dott megegyezni egymással, sőt Cső li­
gnit 1 még meg sem hallgatta, hogy tu­
lajdonképpen nn Szentesnek az állás­
pontja. Szentes tudvalevőleg az alispán­
nál tartott béketárgyaláson kívánt vá­
laszt adni az ultimátumra, de ott a cson­
grádi kiküldöttek elhárították a választ.

Péntekre a meteorológiai intézet
azt jósolja, hogy kissé enyhülni fog az
idő a síkságon olvad a hó, de a he­
gyekben megmarad. Főként az északi 
részeken hóesés is lehet.

Elcserélném
egy beljebb fekvő házzal vagy 
eladnám a Kéreg ucca 44 számú 
házamat, melyben villany és há­
rom padoltszoba van. Értekezni 
lehet Kéreg ucca 44 szám alatt.
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A képviselőház szerda esti ülésén 
Hegymegi Kiss Pál kérdést intézett a 
belügyminiszterhez, hogy milyen ered­
ménnyel Járt az algyői ügyben elrendelt 
vizsgálat.

Keresztes-F íscher Ferenc azt fe­
lelte, bogy az alispánt bízta meg a vizs­
gálat levezetésével. A vizsgálat lefolyt, 
meg is van a véghatározat, amely meg­
állapítja, hogy sem Seress Samu főszol­
gabíró, sem So lymossy Sándor algyői 
jegyző olyan ténykedést nem fejtett ki, 
ami hivatali kötelességükkel ellenkezés­
be hozta volna őket. Az interpelláló­
képviselőnek megvan a joga hozzá, hogy 
a határozat ellen jogorvoslattal éljen.

Hegymegi Kiss Pál kijelentette, 
hogy megteiebbezi az alispám határoza­
tot, bár tudja, hogy a belügyminiszter 
is hasonlóképpen log dönteni. Megkér­
dezi azonban, helyénvaló-e az, hogy a 
főispánnak különítménye legyen csak 
arra, hogy Andaházy-Kaanya Béla gyű­
léseit megzavarja. Helyénvalónak tart- 
ja-e a miniszter, hogy a csendőrök a té­
nyeknek meg nem telelő jelentést nyúj­
tanak be a bíróságnak. Végre mégis 
csak rendet kellene itt csinálni.

Hegymegi Kiss Pál beszéde köz­
ben a kormánypártról többször közbe- 

1 szóltak, mikor dr Farkas Béla nevét 
említette:

— A legjobb főispán! Derék em­
ber!

A képviselőház tudomásul vette a 
miniszter válaszát.

Hegymegi Kiss Pál másik inter­
pellációt is terjesztett elő az algyői ügy­
ről. Ebben azt fejtegette, hogy ugyan­
az a társaság zavarja meg Andaházy- 
Kasnya Béla gyűléséit, amely annak 
idején a csongrádi bombamerényletet 
csinálta.

Ezután arról beszélt, hogy Zsiday 
Imre irányítja az embereket, de részes 
az irányításban az egységes párt megyei 
titkára is s ezt a társaságot Pity szolga­
iméról Prty-különitménynek nevezik. 
Ebben a különítményben c-ivilruhába öl­
tözött csendőrök is résztvesznek. Tűrhe­
tetlen, hogy a vármegyében megválasz­
tott két miniszterre és a főispánra hi­
vatkozva, állást ígérnek egy embernek, 
aki a közjegyző előtt vallomást tett, ha 
ezt a vallomását visszavonja. Erre ta­
nuk vannak.

Hegymegi Kiss Pál most a 1 bet- \ 
íigyminiSzter leié fordulva mondja:

— Belügyminiszter ur, igy mégsem 
lehet a köz ügy eket intézni.

Eckhardt Tibor: Szégyenteljes bai- 
kánizálódásl

Nagy zaj támad a közbeszólásra és 
az elnök rendre utasítja Eckhardot.

Állandó nagy zajban foly tatja Hegy­
megi Kiss Pál beszédét:

— Vádolom Farkas Béla főispánt,, 
hogy botos emberekkel mtegzavarm en­
gedte Andaházy-Kasnya Béla beszámo­
ló gyűlését.

A kormánypártról többen közbe­
szólnak és dicsérik a főispánt, mire Eck­
hardt a kormánypárt leié kiáltja:

‘ I — Piszkos ügy ! Tisztességes ember 
nem védheti!

Hegymegi Ki6S Páli Vádolom to­
vábbá farkas Bélát, hogy pénzt és ál­
lást igéitek a közjegyzői Vallomások 
visszavonásáért. Arra kérem a miniszter- 
elnök urat, hogy rendeltesse et a vizs­
gálatot. Mindaz, ami ott történt, nem 
fér össze a főispánt pozícióval. A mi­
niszterelnök ur vizsgáltassa meg ennek a 
főispánjának a működését. Nem fogjuk 
tűrni, hogy ilyen Szervezett tüntető cso­
portokkal ilyen brutális módon zavarják 
meg gyűléseinket.

Újabb nagy zaj támad, melyből ki- 
■’ Eckl " rT"’ 'hallatszik Eckhardt Tibor hangja, aki 

a padot verve kiáltja:
— Ha nem változtatnak a rendsze­

ren, mi is fegyverekkel megyünk a gyű­
lésekre.

Az elnök Eckhardtot ismét rend­
re utasítja,

Dítmch Ödön: Ha nem védenek 
meg bennünket, megvédjük önmagun­
kat.

Újain Ferenc: Hiába, ronda do­
log ez! 1.

Az elnök rendre utasítja Ulaint
Hegymegi Kiss Pál azzal végzi in- 

terpellacioját, hogy kéri a miniszterel­
nököt, vonja felelősségre a tő ispánt.

Keresztes Fischer Ferenc belügy­
miniszter azonnal válaszolt az interpellá­
cióra. 1

— Nem akarok állást foglalni eb­
ben az ügyben — mondotta a miniszter 
— és nem kutatom, mi van a háttérben. 
Hangsúlyozom azonban, hogy mint hi­
vatali főnöke, négy év óta ismerem Far- 
kas Béla főispánt s mim óén okom meg- 
van annak meg állap i tás á r a, hogy az el­
lene elhangzott vádak nem megfelelőek. 
Ha azonban a képviselő ur adatokat és 
bizonyítékokat szolgáltat, ezeket meg 
fogom vizsgáim és a főispánnal szem­
ben levonom a szükséges konzekven­
ciákat. Előbb azonban tessék vizsgála­
tot kérni. Meg kell állapítanom, hogy

Hegymegi Kiss Pál fordított eljárást 
követett. 11a kompromittáló adatai van­
nak, akkor előbb a bíróság elé kellett 
volna menniük velük, csak azután lett 
volna szabad azokat a nyilvánosság előtt 
is leltárin. Ismétlem: rendelkezésére ál- 
jok s anu bizonyítékokat adnak, meg 
logom vizsgáim és levonom a következ­
tetést.

Hegymegi Kiss Pál tudomásul vet­
te a miniszter válaszát és bejelentette 
hogy az adatokat a kormány rendelke­
zésere lógja bocsátani. Újból hangsú­
lyozta, hogy megvesztegetés kísérlete 
történt, mert ezer pengőt és állást ígér­
tek Balta Qyula szegedi ügyvéd öcs- 
csének a közjegyző előtt tett vallomásá­
nak visszavonásáért: és ebben az Ígéret­
ben a kereskedelmi és az igazságügu- 
mraszterre hivatkoztak, mint akik Cson­
grádinegye területén jutottak országgyű­
lési mandátumhoz,

A miniszter válaszát a Ház tudo­
másul vette.

—o—
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hasziiált sC&ntáltCGCléliyét« mivel leszámítjuk az 
árból akkor is, ha _otthon hagyja, mert csere nélkül 
vásárolhat OlCSŐBlban duplán zománcozott garantált
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Izgalmas hajsza után Szentes felé szökött 
egy vakmerő csongrádi kerékpártolvaj 
Mindenfelé keresik, de ezldeig nem akadtak a nyomára

Vakmerő kerékpártolvajlás és izgal­
mas üldözés után Szentesre szökött egy 
csongrádi kerékpártolvaj, akit most 
mindenfelé keresnek a környéken, de 
ez ideig nem akadtak a nyomára.

Hétfőn este hét óra tájban a cson­
grádi Háztartás Szövetkezetben volt 
dolga Nagy Ferenc ottani lakosnak. 
Míg bent volt az üzletben, kerékpárját 
kint hagyta az uccán egy fához tá­
masztva. Mikor dolga végeztével kijött 
a boltból és el akart távozni, nagy meg- 
lejietéssel látta, hogy egy ismeretlen 
fiatalember éppen akkor ugrik a kerék­
párjára és sebes iramban befordul a leg- ! 
közelebbi mellékuccába.

Nagy Ferenc nem sokat habozott,!

gyorsan 1 elkapott egy kezeügvébe eső- 
másik kerékpárt és 'késedelem nélkül 
üldözőbe vette a vakmerő kerékpártol­
vajt. Izgalmas hajsza kezdődött az uc­
cán, amely a Tisza-gáton folytatódott. 
Már-már úgy Játszott, hogy az üldöző 
utóién a tolvajt, amikor a sötétben fi 
támpmélküh kerékpárral a gáton neki- 
rohant egy sorompónak, keresztülbukott 
a kormányon és könnyebben megsérül­
ve elterült a földön. Az egérutat nyert 
vakmerő kerék pár tolvaj ezalatt Szentes 
leié eltűnt a sötétben.

Nagy Ferenc feljelentésére a rend­
őrség széleskörű nyomozást indított a 
tolvaj felkutatására, de ez ideig nem si­
került a nyomára akadni.

Tavaszi áruim megérkeztek és mint mindig, most is kiváló 
minőségben, igen olcsó áron áll a nagyközönség rendelkezésére.

Méhássy SájékesSs^ Sr s
Női tavaszi kabátkáiméit 140 sz. — —
Jómlnőségü tavaszi férfi szövetek — —
Női divat tweed szövetek — — —
Divatos freskó férfi inganyagok — —
Prima minőségű gyári darab vásznak —
Női golf kabátok a legszebb színekben —
Kötött divat blúzok — — — •—
Matt és fényes nyilas selyem harisnya hibamentes 
Selyem férfi nyakkendők divatszinekben —
Férfi zoknik szép kivitelben — — —

Swaíb üSwatäreeliäs Kossuth u. 10.
«ki

6 —, 4 80
__ 620
140, 1-30 
110, V—

__ 6-70
3 50, 3-20 
2—, 1-80 
150, V20 

—•75, —65

Item lesz őrlést monopólium
A töldmívelésügyí miniszter a ter- 

mésértékesitésrői legújabban a követ­
kező nyilatkozatot tette:

— A gabonaértékesítés dolgában 
körülbelül egy hónap óta folynak a 
tárgyalások, de még korántsem feje­
ződtek be. Egyáltalában nem alakult 
még ki a megoldás módja. Semhuféle 
uj monopólium létesítéséről nincs szó és 
igy merő tévedés az.a híresztelés, mint­
ha egy uj szerv létesítésére gondolna a 
föídmivelésügyi kormányzat. A gabona­
értékesítést továbbra is azokra kívánjuk 
búm, akik eddig végezték. A tárgya­
lások homlokterében az a kérdés áll, 
miképpen lehetne fedezetet találni an­

nak a különbözetnek az elviselésére, 
amely a búza külföldi ára és a belföldi 
ár között mutatkozik. A kormány sze­
retné a bolettarendsizcrt meyiMÜtetStt, 
ele eddig még nem merült tel olyan 
terv, amely a boletta helyettesítésére al­
kalmas megoldást kínálna.

UNPART
acélzománc fürdőkád kályhával 4—5 
kgr. fával 25 perc alatt 40 fokos für­
dőt ad, üzemben bármikor megtekinthető 

és kapható 14 pengős részletre is 
BORINÁL Széchenyi ucca 59.
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NAPINIRBK I Égj magányos öregembernél találták meg az eltOnt kisfiút
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Péntek, február 23. Róni. kát.: 
Dani. Pét. — Protestáns: Alfréd. — 
Nap két: 6.53 órakor, nyugszik: 5.35 
órakor. — Hold kél: 11.22 órakor, nyug­
szik: 3.43 órakor.

—o—
Időjelzés: Nyugati, északnyugati 

légáramlás, jobbára borult, sok helyen, 
főleg az offczág északnyugati felén csa­
padék (eső vagy hó). Lassú enyhülés.

— Terményárak. A városi gazda­
sági hivatal tegnap a következő ter­
ményárakat rögzítette: a piacon búza 
9, árpa 9, zab 9, tengeri 9, a gabonake­
reskedőiméi búza 8.10—8.20, árpa 7— 
7.50, zab 7.50—7.75, tengeri 8.20—8.50 
pengő. — A budapesti terménytőzsdén 
búza tiszavidéki 78 kg-os 9.40, árpa 9.20, 
zab 9.95, tengeri 8.25 pengő. — Szállí­
tási díj Szentes állomásról Budapestig 
15 tonnás küldeménynél 100 kg-ként 157 
fillér.

— Ma: városi közgyűlés. A városi 
képviselőtestület ma délelőtt tartja ez 
évben első közgyűlését. Nagyobb ér­
deklődést keltő ügy a tárgysorozaton . 
az az indítvány, amely a közgyűléseknek 
szerdán délutánra való áthelyezését ja­
vasolja, továbbá a csendőrlaktanya bé­
réhez való hozzájárulás kérdése.

— A házadő kivetése. Az adóhiva­
tal megkezdte a folyó évi házadó kive­
tések kézbesítését. Aki sokalja a reá 
most kivetett házadót, az értesítés átvé­
telétől számított 15 napom belül feleb- 
bezhet.

— Magyar lakosok is kaphatnak 
osztrák háború® emlékérmet. Azok a 
magyar lakosok, akik igényt tartanak 
az osztrák háborús jremre, ez év végéig, 
nyújtsák be kérvényeiket a budapesti 
osztrák követségen (V., Akadémia ucca 
17) az ott beszerezhető nyomtatvány ki­
töltésével, Az osztrák háborús emlék­
érmet mindenki megkaphatja, aki a vi­
lágháború alatt Ausztría-Magyarország 
vagy a vele szövetséges államok had se-

Íjének valamelyikében hadseregszolgá- 
atot teljesített. Osztrák állampolgárnak 
10 shillinget, külföldinek 15 shillinget 

keli értük fizetni.

Különös eltűnési ügy ejtette izga­
lomba az egyik kiséri munkáscsaládot, 
amely végül is szerencsés fordulatot vett. 
Szerdán estefelé a szülők nem voltak 
odahaza, a négyéves kis Imrét tízéves 
nénje felügyeletére bízták. Annikor es­
te hat óra tájban a szülők hazatértek, 
a kisleányt egyedül találták, aki kétség- 
beesett kérdéseikre sírva panaszolta el, 
hogy kisöccse eltűnt. Amíg vízért ment 
a kútra, a kisgyerek nyilván kiszökött 
a kapun és elkóborolt valamerre.

Izgalmas kutatás .indult meg az el­
tűnt kisfiú után. Sorrajárták az összes 
szomszédokat, ismerősöket, rokonokat, 
de senkise látta a kis Imrét, még csak 
felvilágosítást sem tudtak adni, hogy 
merre keressék. Majdnem éjfélig tartott 
az izgatott keresés, de a kisfiút nem si­
került felhajszolni. Ilyen körülmények 
között teljes kétségbeeséssel tértek éj­

szakai nyugovóra.
Reggel korán már éppen a rendőr­

ségre akart menni az apa, hogy jelentse 
a feltűnő esetet, amikor váratlan fordu­
lat történt. Jelentkezett egy asszony, aki 
előtte való este látta a kis Imrét. Egy 
ismeretlen öregember vezette kezénél 
lógva, a csordajárás leié tartottak együtt.

Megvolt a nyom, amelyen elindul­
hattak. Egy óra múlva meg is találták 
a titokzatos örgembert. Teljesen egye­
dül lakott, vele volt a kis Imre. Éppen 
kenyeret majszolt. Az öregember azt 
mondta, hogy a kisgyereket az uccán 
találta és azért vitte magával, mert nem 
tudta megmondani, hol laknak.

Az elveszett és szerencsésen meg­
talált kisfiút boldogan vitték haza szü­
lei. Ezután biztosan jobban vigyáznak 
majd rá.

— Országos vásár lesz Nagykőrö­
sön március 4-én. Vészmentes helyről 
jószágok felhajthatok.

— A »Háztartás« szövetkezet uj fi­
ókjában: 1. kg narancs —.52, 1. pár 
virsli —.07. 1 üveg oroszhal 15 db-os 
—.76. Arumk olcsóságáról győződjön 
meg.

3—4 méteres festő és kar- 
toemaradék jé minőségben UU fillér

Brüll Áruházban.
SS

legújabb „Boucle“ szőnyegek 
nagy választókban
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— A »Háztartás« szövetkezet Ha-
rucker uccai fiókját a Hoítmann-téle 
üzlet mellé helyezte át. Kossuth-tér.

— Színdarabot irt egy kisgazda. Uj
néptehetség tűnt lei Nagykőrösön. Győ­
ri Ambrus, négy elemit végzett kisgaz­
da, Kada Elek egyik elbeszélése nyo­
mán »JDarázsfészek« címmel háromtel- 
vonásos színmüvet irt. A darabot, mely 
eredeti, ötletes, telve néphumorral, kis­
gazdákból álló mükedvelőgárda mutat­
ja majd be vasárnap Nagykőrösön.

— Férfiszabóinas lett egy leány.
Kovacsik Margit az egyik dombóvári 
szabómesternél férfiszabóinasnak szer­
ződött le. Ha végez, mint fértiszabó ön­
állósítani akarja magát.

— Menyasszonyi képeket művészi 
kivitelben rendkívül olcsón készít a 
Turchányi fényképszalon (Gazdasági 
Egyesület).

— Felhívás. Felhívom az uj front­
harcos bajtársakat, hogy személyi ada­
taik kiegészítése végett a hivatalos idők 
alatt (csütörtökön délután 3—5 óra, va­
sárnap délelőtt 9—12 óráig) a Fronthar­
cos Főcsoport irodájában (Armentesitő 
Társulat) jelentkezzenek. Igazolványát 
mindenki hozza magával. WangeL Gá­
bor századparancsnok, dr Négy esi Imre 
elnök.

— Tekintse meg a »Háztartás« mo­
dernül berendezett és friss árukkal fel­
szerelt uj üzletét. Araink meg fogják 
lepni.

— Kezdődő érelmeszesedésnél a
természetes »Ferenc József« keserüviz 
úgy az alhasi pangást, mint a renyhe 
emésztést megszünteti és a magas vér­
nyomást leszállítja.

— Kezdődő érelmeszesedésnél a
természetes »Ferenc József« keserüviz 
úgy az alhasi pangást, mint a renyhe 
emésztést megszünteti és a magas vér­
nyomást leszállítja.

fl hadigondozottal! 
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— Iparügy. Ponyeczky Ferenc (Pa­
taki-zug 8) lemondott a cij>észipav gya­
korlására jogosító iparengedélyéről.

I — Húsz pengő borravalót hagytak 
az irodaszolgának a kasszafurók. Mór
községben ismeretlen tettesek behatol­
tak á községháza pénztál termébe, meg­
fúrták a pénztárt és a benne lévő 2700 
pengőt magukkal vitték. Munkájuk vé­
geztével 20 pengőt borravalóm az iro­
daszolga számára az asztalon hagytak. 
Szerencsére a község éppen aznap dél­
után 26,000 pengőt adott postára az ál­
lamkincstár részére és így csak azt a 
pénzt találták meg, amennyit a község­
nek a befolyt adókból visszatartania 
Szabad.

Tegnap déltájban a központi őrsze­
mes rendőrnek feltűnt egy szakállas 
öreg kéregető. Megfigyelte, hogy két 
Petőfi uccai kereskdésben könyörado­
mányt gyűjtött. Igazolásra szólította fel, 
akkor derült ki, hogy az öregembernek 
nincs könyöradománygyüjtési engedé­
lye. Bekísérte a rendőrségre, ahol nyom­
ban a rendőrbiróság elé állították.

A helybeli izraelita főrabbi levelé­
vel igazolta magát, melyet a híveknek 
kéregető kőrútján felmutatott. Váradi 
Antalnak hívják, 57 éves tönkrement 
félegyházi kereskedő. Hét gyermeké 
van, ezek közül öt eltartásáról neki kell 
gondoskodnia.

A rendőrbiróság az enyhítő körül­
mények figyelembevételével négy pen­
gő pénzbüntetésre ítélte az öreg kéregé- 
tőt, aki az összeszedett filléreket nyom­
ban he is fizette a rendőrség pénztá­
rába. I

— Kár volt az igyekezetért... — 
mondotta szomorúan távozóban.

Az uj rokkanttörvény szerint a ’kö­
zépiskolákban, a főiskolákon és az egye­
temeken a felvételnél a hadiárvák és 
hadigyámohák egyenlő feltételek fenn­
forgása esetében elsőbbséget élveznek. 
A középiskolákban legalább általános 
»jó« tanulmányi eredményt elért hadi- 
árvákat és hadigyámoltakat — tekin­
tet nélkül az illető iskolára megállapí­
tott tandijmentességi százalékra — a 
teljes tanai] mentesség és a mellékdíjak 
alól mentesség illeti meg. Felekezeti kö­
zépiskolákban ugyanezt a kedvezményt 
élvezik az illető iskolára nézve megál­
lapított tancli/mentességi százalék kere­
tében.

Az egyetemeken és más főiskolá­
kon a rendes hallgatókul felvett hadi­
árvákat és hadigyámoltakat teljes tan­
díjmentesség illeti meg a tandíjmentes­
ség szempontjából kötelező kollokviu­
moknak altalános »jéles« eredményű le­
tétele esetében,

A honvéd zenekarok növendékei 
sorába a növendékek 50 százalékának 
megfelelő számban — ha alkalmas je­
lentkező van — kizárólag hadiárvákat 
és hadigyámoltakat keli felvenni.

A hadiárvákat és gyámoltakat a 
belügyminiszter középfokú és főiskolai 
tanulmányok folytatására, illetőleg ke­
reskedői, ipari vagy mezőgazdasági pá­
lyára való kiképe Etetésük elősegítésére 
tanoncéveik alatt, év rőt-évre adomá­
nyozható ösztöndíjban vagy ingyenes 
nevelőintézeti elhelyezésben részesíthe­
ti. Az ösztöndíjak elnyerésére minden 
évben pályázatot hirdet a miniszter.
W\WW\«WVV\WAí^AW\/ArVWW

fl csongrádi eirosteza épte
Megírtuk, hogy Csongrádon uj vá-
...................................................... >k:

Kerékpárok, varrógépek szakszerű la­
ka. Zo-

rosházát építenek — ínségmunkásolckal, 
részletes tervek és főleg költségvetés 
nélkül. A városi közgyűlés erre vonat­
kozó határozata most került felülbírá­
lásra a kisgyiilés elé.

A kisgyülés elvben jóváhagyta az 
építésre vonatkozó határozatot, de kö­
telezte Csöngrádot, hogy készítsék el az 
építkezés részletes terveit és költségve­
tését és ezeket mutassák be az alispán­
nak.

fliehi
Irta.

lyioltah
issugédet

isi Szentes
Ember, 

az inas is. p^n 
a lovak dobo 
kint, csak vak 
az éjszakában ik, február 1 
mesternek, az Meder ucca
szoba közepén izeroncsolt f< 
mekkei vádoló; i találták Gyo

— Na a ti iparossegedi
múlt hetekben tjét baltacsap 
az a kölök meg összezúzta, a 

Erre mto «ita. Tizenk 
temek. Igen, a ltot vitt mag 
laki, hogy har; áfa időközbi 

— Nyelte, árosból. Gyö: 
kül, a ga-iení* szállítása uh 

Fölkapta a zalmas sérül 
vágta a gyen*
dulatokban Sa ég szélesből 
ereje. Most aj etemül! rabé 
valami varázs! A kibocsátó 
a sarokban ti ttes egy Sál 
férők gurultak állítólagos k 
rab. Nagy kin nagas, vekor 
félesztendő af : arcú, sjx>r 
esztendőben, i dógyilkosságt 
ten állt, az en csatáról műi 
Szedte föl. Le izolnokra. Ki 
az. ablakba, h< egyik foga k 
esi szem meg :ben feltűnőé 
tán csörgetni
asszony orra , tán a szénié 

— Ugy-e mcsolódott a
Vara áíÓ ÍOgu SZO 
vacs Szentesen i

Míg ezek i
megyeházán eg
megyebizottság
32 3ts.zél1 ^ Hálják a ván 
emelvényen To leJemü m,
statáraC bírj rhatós|>yok
Aa,P’ Í°P, f fsánál ható 
Aki o tom By követelnek
™,afaó rb™i/amodó ragá 
Szólam a
ta. Nem «ßfS dóságok ner 
ahspan a tol ^jt a hatosa 
a védobeszéd i és az ,jIye]
meg: izsgálat utál

, I, keit beutaln
Szólóan beszél,
ződésem, hogy 
halnia. etne (Klauzá

Kicsi fefe és cukorka 
emelvényen. A rengedélyérő 
dobta a vádlói 1 falatozó, il 
ez a mozdulat 1 szóló enge 
a sivatomházb
cigányérbe a l ljnt városgaz 

rendőrségen 
a város hatá

DIszi

Felelős sEfktak 68 eí
VAJ

Nyomatott: V
Újság ttyoi szta ^ basái 

ucca 12, özv 
828-21
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Harucker uctí 
pincézett épuj 
gőért eladó, 
jan.

vitása, szerelése. Olcsó, jó munka, 
máncozás, heggesztés: Wo’törd mecha­
nikus, Nyírt-köz sarok. 897-25
Eladó egy álló ruhafogas, megtekint­
hető Apponyi-tér (vásártér) 31 szám. 
Bejárat a VccSeri uccábói, 2. kapu.

883-27
Szenfiászíó 49 szám alatt 8 háziföld, te­
le búzával bevetve, kiadó. Értekezni 55 
szám alatt. 908-25

Sözpoiit Süllős MzepÉfl
Iskola ucca 5 
ss. ház eladó
Értekezni ugyanott vagy 
Frldrlch műtermében.
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